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РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – БЛАГОЕВГРАД (РИОСВ - БЛАГОЕВГРАД)
На 21.04.2026 г. с децата от третите и четвъртите групи на ДГ „Снежанка“, гр. Гоце Делчев са проведени образователни занимания и игри, посветени на опазването на

природата. Чрез тях малчуганите затвърдиха знанията си за важността на чистата околна среда и личния принос към нейното съхраняване.

В същият ден в Първо ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, гр. Гоце Делчев, учениците от трети клас се включиха в разнообразни образователни и практически дейности,

сред които тематични беседи, творчески задачи и игри. Те участваха активно и показаха отговорно отношение към опазването на околната среда.

На 22.04.2026 г. в ДГ №10 „Мак“, гр. Благоевград отбелязаха Деня на Земята с образователни занимания и дефиле с костюми, изработени от отпадъчни материали.

Децата се включиха с голямо желание и превърнаха дефилето в истински празник на въображението и грижата за природата.

В същият ден в 11 ОУ „Христо Ботев“, гр. Благоевград се проведе открит урок с учениците от четвърти клас. Те споделиха идеи как можем да се грижим по-добре за

околната среда, представиха изработени от тях макети и показаха желание да бъдат активни и отговорни.

На 23.04.2026 г. в Историческия музей – Петрич са проведени презентации, беседи и игри с участието на еко клубовете от училищата в гр. Петрич, по време на които

учениците имаха възможност да представят свои идеи, да обменят опит и да дискутират теми, свързани със съхраняването на природата и дългосрочно опазване на ресурсите.

На 24.04.2026 г. в Регионална библиотека – Благоевград са проведени презентации и беседи с ученици от 3 клас 2 ОУ „Димитър Благоев“, гр. Благоевград, в рамките на

които бяха разгледани теми, свързани със съхраняването на природата, разделното събиране на отпадъци и личната отговорност на всеки от нас. Като част от инициативата

учениците участваха и в творческа дейност, оцветявайки предварително подготвени шаблони на часовници с екологични послания, символизиращи необходимостта от

навременни действия в защита на околната среда.



РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – БУРГАС (РИОСВ - БУРГАС)
РИОСВ-Бургас се включи в честването на 22 април - Деня на Земята , с дарения на дръвчета – фиданки на бук и бяла бреза, предназначени за паралелките по

природни науки в СУ "Епископ Константин Преславски", гр. Бургас. Освен засаждането на дръвчета беше подредена и изложба с ученически проекти, проведено почистване на

двора, оранжерията и прилежащите към училищното дворно пространство терени. Денят на Земята ни напомня, че грижата за природата е отговорност на всеки от нас и започва с

малки, но значими действия. Чрез своите инициативи учениците показаха, че промяната е възможна, когато действаме заедно, следвайки мотото: „Нашата сила, нашата

планета“!“.

Лошото време не попречи на ентусиазма на група „Щурчета“ към ДГ "Пинокио" - гр.Бургас и те оставиха своята следа в отбелязването на деня на Земята! Засяха дарените от

РИОСВ-Бургас дръвчета и обещаха да се грижат за тях! Освен засаждане на дръвчета децата от ДГ "Пинокио" оформиха жива планета от цветя! Цветна беше и идеата на малките

„МОРЯЧЕТА“, които засадиха не само цветя, но и посяха доброта, грижа и любов към природата, защото именно от тези малки жестове израстват най-големите сърца.



РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ –ВЕЛИКО ТЪРНОВО (РИОСВ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО)
РИОСВ – Велико Търново отбеляза Деня на Земята с повече от 180 деца и ученици и техните учители от Велико Търново, Стражица и Дебелец.

Занятието в информационния център на инспекцията на 20 април с децата от ДГ „Пламъче“, гр. Дебелец бе посветено на отпадъците, на тема „За да е чисто около нас“.

Малчуганите разбраха, че чистотата зависи и от тяхното поведение. Беше обърнато внимание на отпадъците от опаковки, които човек ежедневно генерира. Чрез игра разбраха какво

трябва да изхвърляме в цветните контейнери – отпадъци от пластмаса, хартия, метал и стъкло, които могат да се рециклират, за да се превърнат в нови продукти. По този начин се

пестят ресурси и природата не се замърсява. Децата представиха свои творби, изработени от различни видове материали, които вече са подредени в изложба на партера на

инспекцията.

На 21 и 22 април в информационния център се проведоха образователни беседи под надслов „Малки разкази за природата“, посветени на опазването чистотата на въздуха, на

водните ресурси, биологичното разнообразие и управлението на отпадъците с ученици от II и III клас на ОУ „Димитър Благоев“ и II клас на ОУ „Св. Патриарх Евтимий“, гр. Велико

Търново. Малките ученици показаха знания и интерес към разгледаните теми, и с лекота се справиха с подготвените практически задачи. Всеки един участник прочете любопитен

факт за Земята и обсъди наученото със своите съученици.

Земята - наш общ дом“ беше акцентът на срещите с малчуганите от ДГ „Сава Цонев“ и ДГ „Ангел Каралийчев“ в гр. Стражица на 22 април. Децата споделиха своите знания

за природата и различните начини, по които всеки от тях може да допринесе за нейното съхраняване. Две от групите на ДГ „Сава Цонев“ бяха подготвили песни за Земята, които

представиха пред участниците. Група „Патиланци“ на ДГ „Ангел Каралийчев“ активно участва в обсъждането на темата за разделното събиране на отпадъците в семейството.

Срещите се организираха в партньорство с Центъра за обществена подкрепа – Стражица

На 23 април, информационният център на РИОСВ – Велико Търново посрещна деца от ОДЗ „Ален мак“. В началото, децата показаха много знания за отпадъците и тяхното

разделно събиране – какви отпадъци се изхвърлят в цветните контейнери, защо изхвърляме разделно, какво се случва с отпадъците след това. Експерти на РИОСВ представиха

темата за чистотата на въздуха и начините, по които децата могат да допринесат за неговото опазване. Споделиха своята практика в работата си и показаха на децата как сами да

изработят „капан за замърсители“, който да поставят в къщи и в детската градина, за да проследят дали има замърсяване на въздуха.

На 23 април Регионалната лаборатория във Велико Търново представи своята работа пред ученици от VIII в и IX в. клас на ЧПГ „Американски колеж-Аркус“. Експертите

обясниха как се провежда мониторинга на въздуха и водите в региона, показаха използваните методи и апарати за изследване и анализ на пробите.



РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – ВРАЦА (РИОСВ - ВРАЦА)

РИОСВ-Враца проведе инициатива с ученици от ОУ „Васил Левски“, гр. Враца. Мероприятието се осъществи в сградата на училището, където учениците бяха запознати с

актуални проблеми свързани със замърсяването и влиянието на човешката дейност върху природата. От РИОСВ-Враца на учениците бяха раздадени подаръци от екологични

материали.



РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – МОНТАНА (РИОСВ - МОНТАНА)
Пред учениците от 10-ти клас в Лесотехническа професионална гимназия, гр. Берковица, беше представена презентация с последваща викторина на тема „Нашата

сила – нашата планета“ и беше разяснена контролната функция на РИОСВ – Монтана върху компонентите на околната среда с акцент върху защитата на местообитания в ЗЗ

„Берковица“.

Ученицитe от четвърти клас на II- ро основно училище „Христо Смирненски“, гр. Берковица бяха запознати в забавно - образователна форма със статута на

защитените зони в България, защитените местообитания на животни и растения и отговорността на всеки от нас за опазване на околната среда и на Земята – единственото място

за живеене. След отличната дискусия, децата получиха грамоти и по едно саксийно цвете, за което да полагат грижи у дома.

За децата от група „Пчелица“ при ДГ № 10 „Детелина“, гр. Монтана бяха подготвени ролеви игри на тема “Опазване на околната среда“. Те бяха запознати с

професията „Еколог“, с това колко е важно да се грижим за чистотата на въздуха, водите и почвите, за опазването на растенията и животните. Беше засадено иглолистно дръвче в

двора на ДГ, за което да се грижат.

Със съдействието на община Монтана, експерти и служители на РИОСВ – Монтана и Регионална лаборатория – Монтана към Изпълнителна агенция по околна среда

засадиха 15 смърчови дръвчета в парка „Свети Дух“, гр. Монтана.



РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – ПЛЕВЕН (РИОСВ - ПЛЕВЕН)

За поредна година възпитаниците на НУ „Отец Паисий“ – Плевен демонстрираха оригинални идеи и креативност в посланията и действията си за опазване на

околната среда. Учениците от групите ЦДО – 1. клас отбелязаха Деня на Земята с много усмивки, вдъхновение и грижа към природата чрез пъстро Еко ревю. В него малките

участници дефилираха с оригинални костюми, изработени от рециклирани материали, подготвени с активното участие на родителите.

Инж. Зорница Йоткова, директор на РИОСВ – Плевен, поздрави участниците в празника като им пожела да бъдат все така изобретателни, умни и вдъхновени с

много идеи и действия за опазването на околната среда. Всички заедно трябва да се грижим за нашата планета Земя, припомни инж. Йоткова, като подчерта, че е щастлива да

види толкова много млади хора, обединени от идеята за по-чиста околна среда. Именно подобни инициативи и действия на деца и младежи създават чувство за сигурност и

увереност, че ще имаме по-чисти градове, въздух, вода и Земя. Като мил жест към децата, г-жа Йоткова подари лего конструктори на занималните, с които малките ученици ще

продължат да творят, учат и развиват своето въображение.

От РИОСВ – Плевен се организираха и екологични дискусии с възпитаници на началните училища „Отец Паисий“ и „Патриарх Евтимий“, а също и в детска

градина „Теменуга“. Под формата на игра децата научиха как могат да допринесат за опазването на природата всеки ден. Особен акцент беше поставен върху грижата за чиста

вода и нейното пестене, най-вече в ежедневието ни, например докато си мием зъбите. Децата също така научиха какво трябва да направят, ако видят ранени животни, как да се

грижат за растенията. Всички участници в инициативите подчертаха, че отпадъците трябва да се изхвърлят само на определените за целта места.



РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – ПЛОВДИВ (РИОСВ - ПЛОВДИВ)

На 22 април РИОСВ организира съвместно с Градска библиотека „Паисий Хилендарски“ – Асеновград и Община Асеновград читателската конференция

„Пътешествие в света на знанието. Природното богатство на България“. Събитието събра ученици, учители и институции около каузата за опазване на природата. В

конференцията се включиха 7 ученически отбора от СУ „Княз Борис I“, ОУ „Отец Паисий“, ОУ „Петко Каравелов“, ПГ „Св. Димитър Солунски“, ОУ „Ангел Кънчев“, ПГ „Цар

Иван Асен II“ от гр. Асеновград и ОУ „Отец Паисий“ от с. Тополово. В рамките на конференцията учениците представиха проекти за Природен парк „Странджа“, Природен

парк „Персина“, Природен парк „Рилски манастир“, Природен парк „Сините камъни“, Природен парк „Беласица“ и Природен парк „Врачански Балкан“, демонстрирайки

знания, въображение и отношение към опазването на природата. Атмосферата бе допълнена от звуци на птици, които съпътстваха представянията и създадоха усещане за

истинско потапяне в природния свят. Като част от събитието беше представена Пътуваща изложба „Природното богатство на Асеновград. Биосферен парк „Червената стена“,

събрала информация за уникалното биоразнообразие на региона и неговото значение. Конференцията продължи с прожекция на филм, продукция на РИОСВ – Пловдив,

посветен на Биосферен парк „Червената стена“ и завърши с връчване на грамоти от името на екоинспекцията и тематични награди за всички млади участници.

На 25 април беше проведен открит урок пред учениците от III „в“ клас на ОУ „Димитър Талев“, район „Южен“, гр. Пловдив. Срещата беше посветена на природата и

биоразнообразието – както в защитените територии, така и в градската среда. Чрез интерактивна презентация и увлекателен разговор децата научиха повече за различни

растителни и животински видове, за техните навици и ролята им в екосистемите. С много настроение учениците се включиха в образователна игра, вдъхновена от мотото, която

показа, че когато сме заедно, можем да бъдем силни в грижата за природата и с гордост показаха авторските си проекти, изготвени специално за Деня на Земята. В края на

събитието всички деца получиха стикери със снимки от природата – малък, но вдъхновяващ спомен от срещата им с мисията да пазят планетата.

На 23 април РИОСВ в партньорство с ОП „Зоологическа градина – Пловдив“, организира открит урок сред природата на брега на река Марица с участието на малките

възпитаници на ДГ „Кремена“, район „Тракия“ под мотото „Нашата сила, нашата планета“. По време на урока малките природолюбители научиха любопитни факти за

видовете, обитаващи реката и крайбрежните ѝ местообитания – зеленоножка, чапли, корморани, патици, нутрии, водни костенурки и други животни.

На 24 април Университет по хранителни технологии бе домакин на Националния ученически конкурс „Млади изследователи 2026“, реализиран по Национална

програма на Министерство на образованието и науката „Образование с наука“ по споразумение между Министерство на образованието и науката и Българска академия на

науките, където сили пребориха 150 отбора и над 400 гимназисти от страната. В направление „Екология и зелени технологии“ представител на Регионалната инспекция по

околната среда и водите – Пловдив (РИОСВ – Пловдив) участва като член на експертното жури, което оцени впечатляващи ученически разработки, посветени на устойчивото

развитие, зелените иновации и решенията на бъдещето. Инициативата е част от програмата на екоинспекцията от кампанията, посветена на Деня на Земята.



РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – СМОЛЯН (РИОСВ – СМОЛЯН)
Инициативите на еко инспекцията стартираха на 21 април, когато експерти гостуваха на учениците от СУ „Св. св. Кирил и Методий“ - град Смолян, където се

проведоха Еко-работилница за засаждане на билки и цветя и Празник на Земята - интерактивни игри с обратна връзка за Земята и природата.

На 22 април ученици от СУ „Отец Паисий“ гр. Смолян участваха в открит урок за Земята. По време на събитието, четвъртокласниците научиха защо всяко дърво, всяка

река и заобикалящата ни околна среда са отражение на изборите на всеки от нас.

В специално изработен за празника еко кът, най-малките възпитаници на ОУ „Стою Шишков“ гр. Смолян представиха творчески проекти, след което почистиха и

облагородиха дворното пространство около училището, с което отправиха своите послания за опазване на Земята.

По покана на ОУ „Иван Вазов“ и ПМГ „Васил Левски“ - град Смолян, представители на РИОСВ – Смолян бяха част от открит урок на тема „Земя, пътуване в

бъдещето“ и ученическо екологично състезание под мотото: „Нашата сила, нашата планета“.

Като финал на тазгодишната кампания посветена на Деня на Земята, на 23 април, възпитаници на ЕГ „Иван Вазов“ гр. Смолян и Смолянска професионална гимназия

по туризъм и строителство, участваха в образователни викторини, чрез които научиха интересни факти за Земята, биологичното разнообразие, въздуха и водата.



РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – СТАРА ЗАГОРА (РИОСВ – СТАРА ЗАГОРА)
РИОСВ – Стара Загора отбеляза Деня на Земята с образователни игри и засаждане на дръвчета с ученици от Девето ОУ „Веселин Ханчев“. Събитието започна със

засаждане на две дръвчета – магнолия „Бети“, подарък от РИОСВ – Стара Загора. Децата, техният класен ръководител и експертите направиха своя малък принос към опазването

на околната среда чрез засаждането им в двора на училището. Символичен акцент на инициативата е децата да проследят растежа на дръвчетата през годините на своето

обучение и да се грижат за него през годините.

РИОСВ – Стара Загора организира открит образователен урок с ученици от трети клас на II ОУ „Св. Паисий Хилендарски“, гр. Раднево. Инициативата се проведе в

местността „Тополянската гора“, част от защитена зона „Съзлийка“, която предоставя отлични условия за обучение сред природата и пряко наблюдение на естествени

екосистеми. Събитието премина при изключителен интерес и активно участие от страна на учениците, които с ентусиазъм се включиха в подготвените от експертите на РИОСВ –

Стара Загора разнообразни образователни и занимателни дейности. В програмата бяха включени кръстословица, екологични загадки, скрити в балони, както и игри, насочени

към обогатяване на знанията за околната среда и природните процеси. Чрез тях децата имаха възможност да усвоят по достъпен и интересен начин важни екологични понятия и

да задълбочат разбирането си за връзките в природата, в контекста на основното послание на инициативата – че грижата за планетата е обща отговорност.

Особено вълнуваща за участниците беше практическата част, по време на която те опознаха богатството на местната флора, наблюдавайки и докосвайки различни растителни

видове и билки като бъзак, бял бъз, репей, хмел, лепка и други. Под ръководството на експертите учениците научиха как да разпознават характерни белези на растенията, както и

да различават песните на някои видове птици, което допринесе за изграждането на по-тясна връзка с природата и осъзнаване на нейната стойност.

Партньор на РИОСВ – Стара Загора в провеждането на урока беше Спасителният център „Зелени Балкани – Стара Загора“. Представител на организацията представи по

достъпен и увлекателен език любопитни факти за биоразнообразието в района, като акцентира върху значението на язовир „Овчарица“ като местообитание на редица видове

птици и други животински видове. В края на събитието всички ученици получиха тематични подаръци за спомен от преживяването, които да им напомнят за значението на

опазването на природата и отговорното отношение към околната среда.



РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – ХАСКОВО (РИОСВ – ХАСКОВО)
Традиционно училищата и детските градини в региона организираха истински празник, посветен на Международния ден на Земята. Първокласниците от ОУ”

Любен Каравелов”, гр. Хасково отбелязаха Деня на Земята с широки усмивки, игри и творчески дейности. Те научиха колко е важно да пазим околната среда чиста и красива!

Първи „б“ клас сътвориха истински спектакъл с костюми от рециклирани материали, изработени от родителите. Децата от 3 в клас посетиха парк Кенана. Там те се срещнаха с

експерт от РИОСВ, с който си поговориха за нашия единствен дом - планетата Земя. Специален гост на събитието беше Николай Терзиев от БДЗП с верния си помощник

кучето Буда. Децата научиха за необикновената роля на Буда като работещо куче, което се грижи за опазване на природата.

В Деня на Земята Езиковата гимназия в Хасково отбеляза кулминацията на училищната кампания "Зелен месец", инициирана от 9 "г" клас. Кампанията е

посветена на разделното събиране и рециклиране на отпадъците. От началото на инициативата до сега учениците са събрали над 100 кг пластмаса и 25 кг алуминий. Експерт от

инспекцията говори пред аудиторията за смисъла на оползотворяването на отпадъците и за контрола над общините относно задълженията им за оползотворяване. Гости на

събитието бяха и представители на компанията NORDEX, които разказаха на учениците какво се случва с отпадъците, когато постъпят в депото. Организаторите изненадаха

присъстващите с викторина, а наградите бяха рисунки върху рециклирана хартия.

Ученици от ПГМЕТ "Стойчо и Кица Марчеви"-Хасково посетиха РИОСВ и отбелязаха Международния ден на Земята с беседа и презентация. В приятелски и

непринуден разговор споделиха своите лични впечатления от предизвикателствата, пред които е изправена природата. В игри и състезания изразиха своята грижа и

ангажираност към бъдещето на планетата ни - нашият единствен дом. Чрез състезанието "Следите, които оставяме в природата" разбраха, че отпечатъкът, който оставяме върху

природата е огромен.

Ученици от Професионална гимназия по селско стопанство и икономика "Христо Ботев" гр. Свиленград с помощта на изкуствен интелект създадоха песен по

случай "Деня на земята" – „По пътя на отпадъците“.

С много радост и вдъхновение децата от детските градини изразиха своята почит към нашия прекрасен дом – Земята. Чрез игри и творчество те показаха своята

любов към природата и обещаха да я пазят всеки ден. В конкурса за детска рисунка "Моят дом - Земята" , организиран от РИОСВ-Хасково, участваха 210 млади художници от

страната с 210 рисунки.

РИОСВ-Хасково организира електронна викторина "Нашата сила, нашата планета" на фейсбук страницата на инспекцията.



РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – ШУМЕН (РИОСВ – ШУМЕН)
На 21.04.2026 г. РИОСВ – Шумен реализира образователна инициатива с екологична насоченост. Събитието се проведе в Основно училище „Св. св. Кирил и

Методий“ – с. Царев брод под надслов „Игри за Земята, грижа за бъдещето“. В инициативата се включиха всички възпитаници на училището от първи до седми клас, които чрез

занимателни игри демонстрираха знания, изградени навици и отговорно отношение към опазването на околната среда. Чрез практически задачи и игрови предизвикателства

децата показаха, че умеят да разпознават и използват правилно контейнерите за разделно събиране на отпадъци, както и да различават дейности, които оказват вредно

въздействие върху природата. В рамките на една от игрите младежите още веднъж осъзнаха значението на въздуха като жизненоважен ресурс, използвайки го като средство за

изпълнение на поставени задачи. В друга практическа дейност, под формата на „коктейл от думи“, те успешно разпознаваха човешки дейности с положително въздействие върху

природата, което допълнително затвърди разбирането им за устойчив начин на живот. Инициативата премина с много ентусиазъм, активност и усмивки, като още веднъж доказа,

че когато знанието се поднася по достъпен и ангажиращ начин, децата се превръщат в активни защитници на природата.

Представител на РИОСВ - Шумен взе участие в еко фестивал в гр. Върбица, организиран от Община Върбица. В еко дефиле с изработени костюми от рециклирани

материали взеха участие над 80 деца от детски градини и учебни заведения от цялата община. Празникът премина с усмивки и много настроение, а най-впечатляващите костюми

получиха предметни награди от РИОСВ - Шумен и Община Върбица.

Служители на Регионалната инспекция извършиха почистване и облагородяване на зелена площ пред административната сграда на институцията. В рамките на

инициативата бяха премахнати сухи и увехнали растения, като на тяхно място бяха засадени нови храсти от вида зимен жасмин и рози. Дейността има за цел да насърчи

отговорното отношение към околната среда чрез личен пример.



ДИРЕКЦИЯ „НАЦИОНАЛЕН ПАРК ЦЕНТРАЛЕН БАЛКАН“

Дирекция „Национален парк Централен Балкан“ се включи в отбелязването на Световния ден на Земята 22 април в съвместна инициатива с училище СУ „Васил

Левски“ – град Севлиево, при която учители, родители и ученици от четири паралелки от II клас засадиха общо 12 иглолистни дръвчета в парк „Борова гора“. Децата разбраха,

че общите усилия на всички нас са ключови за опазването на нашата планета и нейното благоденствие е наша обща грижа.



ДИРЕКЦИЯ „НАЦИОНАЛЕН ПАРК ПИРИН“
На 20 април паркови експерти отбелязаха Деня на земята заедно с ученици от ПГТХТ „Никола Стойчев“ – гр. Разлог. Тази година участие взеха 18 ученици от 8-ми клас,

които посетиха Информационния център в гр. Банско. В рамките на открития урок учениците се запознаха с особеностите на Национален парк „Пирин“. Във втората част на

занятието те научиха повече за замърсяването с пластмаса – нейния произход, развитие през годините, вредното ѝ въздействие върху околната среда, както и начините за

ограничаване на този проблем. По време на дискусията бяха представени петте основни принципа за устойчив начин на живот и намаляване на отпадъците: Отказвай, Намалявай,

Използвай повторно, Рециклирай, Компостирай.

В периода 20–24 април в Посетителския център на НП „Пирин“ – гр. Банско се проведе Седмица, посветена на Деня на Земята. Темата на образователната инициатива беше

„Петте принципа за намаляване на отпадъците“. В събитието се включиха 522 деца на възраст от 5 до 17 години от Благоевград, София, Костинброд с. Добрословци и ученици,

участващи в програма Еразъм+. Те посетиха информационния център и научиха повече за начините, по които можем да се грижим за нашия общ дом – Земята.

На 24 април 2026 г. служители на Дирекция „Национален парк Пирин“ проведоха акция по почистване на образователната пътека „Ролбан“ в местността Драгостинов чарк.

В рамките на инициативата беше засадено и дръвче в дворното пространство на посетителския център.



ДИРЕКЦИЯ „НАЦИОНАЛЕН ПАРК РИЛА“
Дирекция „Национален парк Рила“ и партньори отбелязаха Деня на Земята под мотото „Нашата сила, нашата планета“ с редица инициативи в Благоевград,

Самоков, Говедарци, Сапарева баня, Паничище и Долна Диканя.

Първото от общо 10 събития стартира в гр. Благоевград със съвместна еко-образователна програма с Центъра за соцална рехабилитация и интеграция –

Благоевград, на която млади природолюбители с презентация и занимания научиха интересни факти за дивата природа на най-големия национален парк в България.

Инициативите продължаха с представяне на природните красоти на Парка в Дом за възрастни – с. Долна Диканя.

Денят на Земата бе отбелязан и със залесяване с участието на ученици от ПТГ "Никола Й. Вапцаров", гр. Самоков, в двора на училището и образователна

екологична беседа. Също така, деца от 3 клас на СУ "Отец Паисий", гр. Самоков се запознаха с инициативата Ден на Земята и със защитена територия "Национален парк Рила",

след което разгледаха изложбата "Природа във времето" и играта "Хвани, пусни".

Еко-инициативите продължиха с беседа с участието на 5 а и 5 б клас от ОУ "Митрополит Авксентий Велешки" гр. Самоков, викторина и разглеждане на

гостуващата мобилна изложба на Регионален исторически музей - Благоевград.

По повод празника, в СУ „Христо Ботев“ – гр. Сапарева баня се проведе открит урок, посветен на Национален парк Рила. В рамките на два поредни учебни часа,

пред близо 80 ученици от петите и шести класове, се проведоха съвместни презентации, посветени на значението на Деня на Земята и богатото биоразнообразие на парка. Чрез

интересни факти, снимки и примери учениците имаха възможност да се потопят в света на най-големия национален парк в България. Особено внимание беше отделено на

уникалните растителни и животински видове, които обитават територията на парка, както и на начините, по които всеки от нас може да допринесе за опазването на природата.

Срещата премина с голям интерес и активност от страна на учениците, които не само обогатиха знанията си, но и осъзнаха колко важна е грижата за околната среда за бъдещите

поколения.

Залесявания бяха организирани в зелените площи на Посетителски-информационен център – Самоков, както и в двора на ОУ "Димчо Дебелянов" с. Говедарци, с

участието на ученици.

В Деня на отворените врати по повод природозащитната дата в Посетителски център – Паничище посетителите имаха възможност да се запознаят с

величествената дива рилска природа, част от зеленото богатство на планетата.



БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ДУНАВСКИ РАЙОН“ (БД ДР)
Експерти от Басейнова дирекция „Дунавски район“ изнесоха открит урок на тема: „22 април 2026 г. Световния ден на Земята – „Нашата сила, нашата планета“ и

проведоха екологична беседа на тема: „Какво може да направи всеки едни от нас за опазването на нашата планета“, пред ученици от 3 клас на ОУ „Св. Климент Охридски“,

гр. Плевен

и проведоха кампания за почистване на околната среда Природен парк „Кайлъка“, гр. Плевен. Учениците бяха запознати и с дейността на Басейнова дирекция – функциите и

приноса ѝ за опазване и устойчивото управление на водата. Всички ученици получиха грамота за участие в Световния ден на Земята 2026 г. и тематични творчески комплекти

изготвени от БДДР, свързани опазване на околната среда.

Целта на организираната кампания на БДДР е все повече подрастващи да бъдат ангажирани към опазването на околната среда. Грижата за околната среда зависи от

колективната сила и действията на хората по целия свят, а не само от политически решения.



БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ИЗТОЧНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН“ (БД ИБР)
Експерти от БД ИБР участваха в трирегионална среща по побратимяване (туининг) в област Пловдив по проект ARCADIA „Интегриране на природосъобразни

решения в общинските програми за опазване на околната среда: Обмен на опит между Plovdiv, Dolna Austria и Skåne“; с участието на представители на местната власт,

организаторите и международни партньори. Срещата, организирана в този ден е неслучайна и участието на БД ИБР в нея е подкрепа към усилията за възстановяване на природата,

засилване на разбирането за природно базираните решения като инструменти за планиране и политика за общинските програми за опазване на околната среда.



БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ЧЕРНОМОРСКИ РАЙОН“ (БД ЧР)
С много вдъхновение, усмивки и внимание към природата премина тазгодишното отбелязване на Деня на Земята под мотото „Нашата сила, нашата планета“. Събитията

в град Варна обединиха ученици от различни училища, които показаха отговорно отношение към опазването на околната среда. Децата взеха участие в открити уроци и

решаваха тематични кръстословици, свързани с опазването на природата.

Активно участие взеха първокласниците от ОУ „Георги Сава Раковски“, които с детска искреност и ентусиазъм отправиха своите първи послания за опазване на

природата.

Към тях се присъединиха второкласниците от ОУ „Панайот Волов“, които впечатлиха с креативност и знания за околната среда.

Силно присъствие имаха и петокласниците от ОУ „Цар Симеон“, които показаха отговорно отношение към екологичните предизвикателства.

Особено вдъхновяващо бе участието на петокласниците и шестокласниците от МГ „Д-р Петър Берон“, които демонстрираха ангажираност и активна позиция за

бъдещето на планетата.

Събитията преминаха под знака на единството, отговорността и надеждата



БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ЗАПАДНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН“ (БД ЗБР)
Служители на Басейнова дирекция „Западнобеломорски район отбелязаха съвместно с Центъра за комплексно обслужване на деца с увреждания и хронични

заболявания – Благоевград (ЦКОДУХЗ – Благоевград). За децата бяха организирани забавни и образователни игри, посветени на Деня на Земята, чрез които те имаха възможност

да учат, докато се забавляват по теми, свързани с опазването на околната среда и водните ресурси. На децата бяха раздадени цветни тениски като символ на грижата за природата

и с послание за опазване на околната среда. Децата, както и техните възпитатели, бяха изключително радостни от посещението и посрещнаха инициативата с много усмивки,

ентусиазъм и желание за активно участие в мероприятието. В знак на благодарност децата и екипът на центъра подариха на БДЗБР красив дървен плакет, изработен от самите

тях.



ИЗПЪЛНИТЕЛНА АГЕНЦИЯ ПО ОКОЛНА СРЕДА 
На 16.04.2026 г. „Регионална лаборатория – Смолян“ към Изпълнителната агенция по околна среда посрещна ученици от III „в“ клас на ОУ „Иван Вазов“, гр.

Смолян. По време на посещението учениците се запознаха с основните дейности на лабораторията. Бе извършен оглед на работните помещения, като им беше представена

част от специализираната апаратура, използвана за измервания и изпитвания на компоненти и фактори на околната среда. На вниманието на децата бе представена и тематична

презентация, посветена на Деня на Земята. В края на посещението колективът на РЛ – Смолян подари на учениците кипарис, който те да засадят в двора на своето училище и

да се грижат за него като символ на отговорността към природата. В знак на благодарност децата поздравиха служителите с песен, посветена на опазването на околната среда.

На 22.04.2026г., Регионална лаборатория – Монтана към Изпълнителна агенция по околна среда се включи в съвместно събитие с Регионалната инспекция по

околната среда и водите – Монтана за засаждане на декоративни иглолистни дръвчета в парк „Св. Дух“ в гр. Монтана. Събитието се проведе със съдействието на Община

Монтана, която предостави терен за залесяване. Засадени бяха 15 дръвчета от вида ела.

На 23.04.2026 г. ученици от ЧПГ „Американски колеж - АРКУС“ гр. Велико Търново посетиха отдел „Регионална лаборатория Велико Търново“, като част от

инициативите за отбелязване на Деня на Земята – 22 април. Експертите на РЛ представиха функциите и структурата на ИАОС гр. София и дейността на Регионалната

лабораторията като част агенцията. Учениците се запознаха е дейностите по извършвания от РЛ мониторинг на качеството на повърхностните води в региона. Особен интерес

предизвика извършвания от експертите на РЛ биологичен мониторинг – вземане на проби и последващо изследване на биологични елементи на качеството – макрозообентос,

макрофити и фитобентос. Бяха извършени и демонстрации на изпитвания на водни проби по физикохимични анализи, определяне на метали, йон-хроматографски методи за

изпитване и други. Учениците поставиха своите въпроси свързани с чистотата на водите в региона и качеството на атмосферния въздух в град Велико Търново.

На 22 април 2026 г. представители на РЛ – Враца към ИАОС взеха участие в екооинициатива с ученици от ОУ „Васил Левски“, организирана от Регионална

инспекция по околната среда и водите – гр. Враца. Основният акцент бе посветен върху тазгодишната тема „Нашата сила, нашата планета“, която подчертава, че дори най-

малките действия имат силата да водят до значими и устойчиви промени.


